



# 家里来只老鼠,猫都吓不走 它都敢跑客厅 跟人一块儿看电视了 请大家支招:老鼠夹管用不? 哪儿能买到?

记者吴娟打探:

**读者肖女士问:**城市里都是水泥楼房,不知从哪儿蹿来只老鼠,在俺家都10来天了也抓不住,你们有没有啥好办法?

## 老鼠上楼,吓死两只小鸡娃

肖女士家住中原区伏牛路130号院一栋老式居民楼3楼,房子户型是两室一厅。“中秋节我回了趟老家,20号回的郑州,当天夜里睡觉时,就听见床底下有窸窸窣窣的声音,我还想可别是家里进老鼠了吧。”肖女士说。  
“第二天早上起床,发现头天从老家带

## 捕鼠招数一:扫荡战术

肖女士家卧室的床是带底箱的,搬动困难,离地有四五厘米的缝隙,老鼠钻在下面藏身很容易,弄出来就难了。  
“老鼠跑得可快,你搬床它就跑到客厅,你去客厅搬沙发它又钻回床底下了。”肖女士累得够呛,可是劳而无功。  
“是个小老鼠,也就五六厘米,就是跑得快,不好逮。”

## 捕鼠招数二:饥饿战术

肖女士说,后来她想把老鼠饿晕饿跑就行了,把家里的零食剩饭都收拾起来,可几天后发现,老鼠活得好好的。  
“晚上在客厅看电视,它还敢跑到跟前瞅,胆儿可大了。”

回来给女儿玩的两只小鸡娃死了,肯定是夜里被老鼠给吓死的,农村常发生这种事。”

刚开始,肖女士家人以为老鼠找不到吃的就跑了,后来才发现,家里门缝很窄,窗户也是密封的,老鼠想出去也不可能。

屋子里有老鼠毕竟不是事,只能想办法捕鼠了。

没有食物老鼠也能活?

“老鼠最耐饿,老鼠饿了啃砖头、木头、书本、衣服,它啥都能吃。家里有个放书的纸箱子,被啃掉了一个角,扫地时都是碎末末。”

## 捕鼠招数三:大黄猫上场

肖女士从朋友家抱回一只大黄猫,等着看猫捉老鼠的好戏。

“这只猫吃饱就卧阳台窗台那儿晒太阳,晚上呼呼大睡。”肖女士说,“还得买鱼喂着它,因为是借朋友的,怕给饿瘦了没法交代。”

这样养了两三天,养尊处优的大黄猫连根鼠毛也没抓住。

“把猫天天喂得饱饱的,它吃饱撑的还会去抓老鼠?”大黄猫也败下阵来。



## 老鼠夹子管用吗,上哪儿买?

“10来天了,老鼠成我一块心病了。”肖女士说,“主要是觉得很卫生,怕它传染疾病,毕竟家里还有小孩呢。”

邻居给肖女士出了几个主意,放老鼠夹子、老鼠药,试试看管用不管用。

可在城市里,楼房进老鼠还是挺稀少的,老鼠夹子、老鼠药到哪儿去买也是个问题。

于是肖女士向大家求助:如果您有捕鼠良策,或知道郑州哪里能买到老鼠夹,请跟我说一声(本报热线:96678),谢谢了。



答读者问  
热线96678

## 交通指示牌 上是“掉头”还是“调头”?

**读者邵先生:**大学路与南三环交叉口从西往东走桥上挂两个牌子写着“掉头”,应是调头吧?

**记者张华打探:**

对于邵先生的质疑,记者找到本报资深校检金燕英咨询。

金燕英的专业解答是:用“掉头”是对的,《现代汉语词典》第六版上有明确标注,调头与掉头是一对异形词,首选词是掉头。

“首选词的意思是优先使用,就是用掉头更合乎修订词典人的调查。”调是个多音字,在“调头”词组时,读“diao”,不读“tiao”。

金燕英列出了掉和调是异形词的词组。根据《现代汉语词典》,掉同调。[过去不是异形词现在是了]

diao 调包同掉包,但掉包首选。

掉包同调包。[首选词形发生变化]

掉过儿同调过儿。[过去不是异形词现在是了,调过儿过去没收为词条]

掉换同调换。[首选词形发生变化]

掉头也作调头。

掉转也作调转。

还有一些容易当被当做错别字的词组,例如跌交(跌交)、丁当同叮当、丁东同叮咚、丁冬同叮咚。



鼠,其中一只雌袋鼠已经怀孕,经过300多天的辛苦孕育,小袋鼠顺利出生。袋鼠妈妈长有前开的育儿袋,小袋鼠在袋子里被抚养长大,直到它们能独立生存。

这只小袋鼠将近半岁,但还没有完全脱离妈妈的袋子。

郑州市动物园共有大赤袋鼠4只,其中1公3母;白袋鼠4只,2公2母。

据了解,又有两只白袋鼠妈妈怀上宝宝了,不过还要经过漫长的等待才能看到小白袋鼠出袋。目前,大赤袋鼠一家可谓其乐融融,傍晚时分,总能看到袋鼠妈妈和袋鼠爸爸守护在小袋鼠旁边,那场景别提多温馨了。小袋鼠经过一年多的生长后,才正式断奶,并离开育儿袋。4岁左右才发育成熟。

记者 马燕文/图

天气生活



## 袋鼠生宝宝

### 看它就藏在妈妈肚子里

亲爱的小伙伴们,告诉大家一个好消息哦,郑州动物园里又添了一只袋鼠宝宝。昨天,记者看到这只可爱的袋鼠宝宝正在妈妈的口袋里,露出个小脑袋东张西望。可游客一多,它又躲了回去,细细的小腿露在了外面。

5月6日,郑州市动物园引进了8只袋



答读者问 热线96678

## 便宜实惠的1.2元500g食盐为啥没有卖的了?

**读者王先生问:**现在在超市里面为什么找不到1.2元/500克的老包装食盐了?为啥没有卖的了?

### 超市 市民难寻便宜食盐

过日子就得精打细算,王先生对于食盐的价格变化了如指掌。

他说,去年在超市买盐时,是蓝色的老包装,500g1.2元,后来再购买时,绿色食盐上市,不少老包装的食盐也涨价到1.5元,但至少还是500g的,如今老包装再也找不到了,绿色食盐从500g变成了400g。

王先生说这相当于涨价50%。“过去1.2元一袋的盐,便宜又实惠,如今普通盐难买,不断被迫选择购买贵的,有的还称为营养盐,我认为也不见得怎么营养。”

昨日下午,记者走访了市区部分大型超市和小商店看到,货架上都摆放着四五个品种的食用盐。

最低售价的就是印有绿色食品标志、净含量400克、售价1.5元的精制碘盐,王先生说的500g盐早已没卖了。

超市里的营养食盐身价不菲,价格是普通食用碘盐的2到3倍。比如,加锌、加钙、高钾等,最高能卖到3块多。

### 盐业公司

#### 老包装已停产,最便宜是1.5元的

记者拨打了市盐业公司电话,工作人员称,目前我市按照国家规定新上市了一种绿色新品盐,以前销售的500克普通加碘盐中有抗结块的添加剂,400克的“绿色”食盐是新推出的升级产品,没有添加抗结剂,是获得“绿色食品标志”无污染无添加的优质食用盐,成分做了

调整,生产成本相应高了,定价也是经过物价部门通过的。

这名工作人员透露,500g的食盐已不再生产,将在全市范围内逐步消失,如果市场还有销售,也是库存的产品。

王先生则说,2011年10月8日,绿色食盐刚上市时,有关部门还保证普通盐与绿色盐将同时存在,确保供应,怎么短短一年就不见踪影了?

不少市民建议,在绿色精制盐供应的同时,盐业公司应继续对外销售普通盐,满足不同消费者的需求。

盐业公司负责人称,为了满足人民群众的健康需求,绿色食品碘盐这一新产品应运而生,也是社会发展的必然趋势。

记者李雷打探:

## 乘高铁车是在郑州火车站还是新东站?

**读者王女士问:**买的高铁车票,是该去郑州火车站还是郑州东站坐车?

**记者鲁燕打探:**

昨天6点30分,王女士匆匆找到郑州东安检口民警,“我这是高铁的车票,安检员说我应该去郑州站坐车,高铁不是郑州东站吗?”

“每天早上都会有几十名旅客来错站。”民警说,“郑武高铁开通后,有两趟高铁列车从郑州站始发,分别是7:05的G538次和8:00的G650次列车,这些旅客中很多认为高铁都在东站始发,到达东站时已来不及再赶回郑州站乘车。”

不同始发站的高铁车票上除了有“郑州”和“郑州东”的区别外,郑东始发车票右下角还注明了诸如“A1、B1”的检票口号码,郑州站始发的高铁车票上则没有检票口号码。如果这两趟列车的乘客误来东站坐车,可到售票处免费改签东站当日各车次列车。 线索提供 崔瀚 谯鹤